

## 砥砺奋进的五年·变革中国

## 砥 砺 奋 进 新 姿 态

## 党的十八大以来历史性变革系列述评之一

□新华社记者 崔静 姜潇

沧桑横流砥柱，万山磅礴看主峰。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持和改善党的领导，全面推进党的建设新的伟大工程。一个更加坚强有力的党，正以昂扬奋进的新姿态，引领“中国号”巨轮驶向中华民族伟大复兴的光辉彼岸。

**谱写新辉煌：毫不动摇坚持和完善党的领导，铸就坚强领导核心**

2017年1月10日，中共中央政治局常委会全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报。自2015年起，这样的汇报每年都会举行一次。

事在四方，要在中央。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在全局和战略高度，抓方向、议大事、管全局，统筹协调党委、人大、政府、政协的关系，推动党领导经济社会发展制度化、规范化、程序化，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

铸就坚强领导核心，是中国共产党根植于96年辉煌历程的自信，也是党面对世情、国情、党情新变化作出的必然抉择。

看国内，改革进入深水区，经济发展进入新常态，各种矛盾叠加，风险隐患集聚；察世界，国际力量对比发生新的变化，世界经济进入深度调整，我国发展面临的环境更加复杂；检自身，党面临的“四大考验”“四种危险”依然严峻，落实党要管党、从严治党的任务比过去任何时候都更为繁重和紧迫。

“打铁还需自身硬”。我们的责任，就是同全党同志一道，坚持党要管党、从严治党，切实解决自身的突出问题，切实改进工作作风，密切联系群众，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

铸就坚强领导核心，必须以勇于自我革命的精神打造和锤炼自己。只有努力在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越，才能不断为党和人民事业注入生机活力。

这是纲举目张的五年——

从党的十八大对党的建设作出八个方面部署，到党的十八大三中全会将党的建设制度改革纳入全面深化改革总体

部署；从党的十八届四中、五中全会始终强调加强和改善党的领导，到党的十八届六中全会专题研究全面从严治党重大问题……

五年来，党中央把管党治党摆在重要战略位置，注重从顶层设计上进行战略谋划，将党的建设新的伟大工程不断推向新境界。

这是以上率下的五年——

习近平总书记亲自“挂帅”中央全面深化改革领导小组、中央网络安全和信息化领导小组等多个领导小组组长；召开中央政法工作会议、中央统战工作会议、全国国有企业党的建设工作会议……

五年来，党中央牢牢把准“中国号”航船的前进方向，党总揽全局、协调各方的作用得到更好发挥。

2016年10月，党的十八届六中全会明确习近平总书记为党中央的核心、全党的核心，进一步强化了党中央权威和党中央集中统一领导，开启了管党治党新时代。

这是激浊扬清的五年——

中央政治局从自身做起，制定并严格遵守中央八项规定，严字当头、刀刃向内，驰而不息推进党风廉政建设。

五年来，全面从严治党赢得了党心民心，党的执政基础和群众基础更加巩固。

五年砥砺奋进，五年成就辉煌。

“我们全面加强党的领导，大大增强了党的凝聚力、战斗力和领导力，号召力。”习近平总书记在“7·26”重要讲话中如此评价过去五年取得的“不平凡”成就，充满共产党人的自信与豪情，也赢得了海内外舆论的广泛认可与称赞。

加快建章立制。出台《中国共产党廉洁自律准则》，修订《中国共产党纪律处分条例》，通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》……党规党纪的“笼子”越扎越紧，党的纪律生命线越筑越牢。

随着全面从严治党不断向基层延伸，党的基层建设全面进步、全面过硬。基层党组织建设整体水平得到提升，广大党员干部担当作为更加凸显。

从广袤平原到边陲村寨，从工厂车间到科研团队……450多万个基层党组织和8900多名党员活跃在各行各业改革发展的主战场，兑现着“打铁还需自身硬”的庄严承诺，践行着不忘初心的铮铮誓言。

续写新篇章：毫不动摇推动管党治党向纵深发展，开辟中国特色社会主义新境界

真疾如风！1200多公里路程，短短4小时30分钟内跑完，这是中国制造的“复兴号”刷新的中国速度。德国《焦点》周刊评论说，中国全面追赶发达国家的步

伐快得令人窒息。

火车跑得快，全凭车头带。在中国，中国共产党就是领导中华民族崛起的核心力量，是实现伟大复兴的动力引擎。只有进一步把党建设好，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力，我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，开辟中国特色社会主义新境界。

“实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。”习近平总书记的话语斩钉截铁。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持问题导向，保持战略定力。

“当前，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，破解发展进程中的矛盾、难题，必须以‘咬定青山不放松’的韧劲，推动全面从严治党向纵深发展，这是将‘治本性改革’、‘攻坚性改革’和‘命脉性改革’进一步推向前进的根本保证。”中央党校副校长韩庆祥说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持理论自信，用当代中国马克思主义武装全党，指导工作。

“习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，丰富了中国特色社会主义理论体系，丰富了我们党的指导思想。进入新的发展阶段，我们要进一步增强理论自信，以与时俱进、勇于创新的精神，在理论上不断拓展新视野、作出新概括。”中央党史研究室原副主任、北京市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员李忠杰说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持党的宗旨，确保党始终同人民想在一起、干在一起。

“牢固树立以人民为中心的执政导向，始终站在人民群众的立场上，是我们党立于不败之地的前提和基础。”中央党校党建教研部教授张荣臣说，让人民满意，经得起历史检验，惟有交出这样的答卷，才能以更加坚实的基础，为决胜全面建成小康社会作出新的贡献。

无愧历史担当，领航复兴伟业。

站在新的历史起点上，把党建设得更加坚强有力，我们就一定能凝聚起13亿中国人民的磅礴力量，以更加昂扬的姿态把中国特色社会主义事业推向前进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

火车跑得快，全凭车头带。

在中国，中国共产党就是领导中华民族崛起的核心力量，是实现伟大复兴的动力引擎。只有进一步把党建设好，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力，我们党才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，开辟中国特色社会主义新境界。

“实践使我们越来越深刻地认识到，管党治党不仅关系党的前途命运，而且关系国家和民族的前途命运，必须以更大的决心、更大的勇气、更大的气力抓紧抓好。”习近平总书记的话语斩钉截铁。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持问题导向，保持战略定力。

“当前，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂，破解发展进程中的矛盾、难题，必须以‘咬定青山不放松’的韧劲，推动全面从严治党向纵深发展，这是将‘治本性改革’、‘攻坚性改革’和‘命脉性改革’进一步推向前进的根本保证。”中央党校副校长韩庆祥说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持理论自信，用当代中国马克思主义武装全党，指导工作。

“习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，丰富了中国特色社会主义理论体系，丰富了我们党的指导思想。进入新的发展阶段，我们要进一步增强理论自信，以与时俱进、勇于创新的精神，在理论上不断拓展新视野、作出新概括。”中央党史研究室原副主任、北京市中国特色社会主义理论体系研究中心研究员李忠杰说。

推动管党治党向纵深发展，需要坚持党的宗旨，确保党始终同人民想在一起、干在一起。

“牢固树立以人民为中心的执政导向，始终站在人民群众的立场上，是我们党立于不败之地的前提和基础。”中央党校党建教研部教授张荣臣说，让人民满意，经得起历史检验，惟有交出这样的答卷，才能以更加坚实的基础，为决胜全面建成小康社会作出新的贡献。

无愧历史担当，领航复兴伟业。

站在新的历史起点上，把党建设得更加坚强有力，我们就一定能凝聚起13亿中国人民的磅礴力量，以更加昂扬的姿态把中国特色社会主义事业推向前进，迎来中华民族伟大复兴的光明前景。

新华社北京10月9日电

## 十九大新闻中心网站和微信公众号明日开通

新华社北京10月9日电 记者从有关方面获悉，中国共产党第十九次全国代表大会新闻中心网站(<http://19th.cpcnews.cn>)和微信公众账号(名称:十九大新闻中心，微信号:cpcnews19th)将于10月11日开通。

据悉，十九大新闻中心网站和微信

公众号将及时发布大会的各项议程、动态、公告、通知等，用中、英文为中外记者和国内外读者提供有关中国共产党第十九次全国代表大会的信息，提供历次党代会的背景资料、党的理论知识等。中外记者还可以通过微信公众号咨询、了解新闻中心各项服务内容和措施。

## 夏崇源何挺沐华平严重违纪被处分

据新华社北京10月9日电 中央纪委监察部网站9日消息，公安部原党委委员、政治部主任夏崇源，重庆市政府原党组成员、副市长何挺因严重违纪受到开除党籍、行政撤职处分，降为副处级非领导职务，办理提前退休手续；收缴其违纪所得。

重庆市人民政府原党组成员、副市长沐华平因严重违纪受到留党察看二年、行政撤职处分，降为副厅级非领导职务，终止其党的十八大代表资格；按程序免去其重庆市第四届人大代表职务。

## 龙江奋起会有时

(上接第一版)权力“瘦身”使“制度性成本”大幅降低，激发了市场活力。近五年来，黑龙江共降低企业成本约685亿元。其中通过落实营改增、小微企业税收优惠等，累计为企业减税降费约448亿元。数据显示，截至2016年底，黑龙江省新登记企业7.25万户，同比增长22.9%。

## 服务“软实力”重塑新型政府

在加快简政放权的同时，黑龙江全省不断创新服务型政府建设，打造“线上线下一体化运行”的政务服务网络。“以前怕政府来人找麻烦，现在是盼着他们来解决问题。”黑龙江安泰生物工程股份有限公司工作人员徐琼琳说，“当地政府‘驻企秘书’发现企业用电量大，帮助协调申请了用电优惠，一个月就给企业节省电费5万多元。”

为优化营商环境，黑龙江省绥化市2016年8月出台了《关于选派优秀后备干部担任“驻企秘书”的暂行办法》，从市直机关后备干部中选派优秀干部到规模以上企业担任“驻企秘书”，采取驻企办公、定期联系相结合的随时服务方式，每次服务期一年。

截至目前，绥化市首批选派驻村秘书299名，派驻企业327家，共梳理出需要政府协调解决的各类问题391件，涉及政策落实、手续办理、融资服务、部门协调等五大类，目前已办结309件，办结率79%。

在大庆市，“互联网+政务服务”正逐步激发市场活力，行政许可和部分公共服务事项的法律依据、办理流程、所需材料、法定时限、承诺时限、收费标准等全部上网，群众和企业可以通过电脑、手机等多种形式办理。

为提高服务能力，黑龙江省还成立了外商投资服务中心，不仅所有落地的手续都由中心免费代理，还对现有的800多家外资企业跟踪服务。

新华社哈尔滨10月9日电

## 这片黑土地，有最深沉的爱

(上接第一版)玉米曾为北大荒的粮食产能做出突出贡献。荣军农场种植户王军从2009年开始种了300亩玉米，随着玉米临储政策的取消，今年他改变思路，分别种了双青豆、黑大豆、马铃薯等7种作物。

调减过剩农产品，增加有效供给，是北大荒人积极推动的改革重点。2016年，北大荒调减玉米411.7万亩，增加大豆321.7万亩、杂粮30.5万亩，形成了粮经饲协调发展的种植业格局。

在“天下第一场”友谊农场，第五管理区第二作业站万亩标准粮田，道路两侧的水稻和大豆犹如绿色的地毯。

“今年，我们推行了精密播种技术，肯定又是一个丰收年。”友谊农场种植户孙德强今年种了300亩大豆。

近几年，北大荒重点推广了免耕精量播种、保护性耕作等十几项新技术，玉米播种全部采用精量播种技术，秋起垄全部采用自动导航设备，水稻100%浸种催芽，实现了农业生产的全程标准化。

创业农场科技示范户于全信是种植水稻的行家。2012年起，于全信开展水稻侧深施肥试验，几年下来，他感受到了绿色发展带来的效益：“侧深施肥与常规施肥相比，可节省肥料10%左右，每亩增产50公斤。”

为加快农业生产方式转变，去年垦区“三减”(减肥、减农药、减除草剂)示范面积达193万亩，化肥使用量比上年减少1.5%，农药、除草剂使用量减少1.6%，今年“三减”示范面积扩大至1000万亩。

如今，黑龙江垦区的绿色食品种植总面积达3300万亩，292个产品获得绿色食品证书，“北大荒”品牌系列产品成为百姓放心的餐桌食品。

在可持续发展方略指引下，167万北大荒人传承时代精神，凝聚起推动改革发展的强大力量。亘古的黑土地上，焕发出新的勃勃生机！

新华社哈尔滨10月8日电

(上接第一版)五要排查一次“风险点”，对全部工作岗位，特别是具有行政审批和其他审批职能岗位中，可能出现作风问题的“风险点”进行全面细致排查，完善风险防控机制，防止作风问题养成违纪案件。六要进行一次提醒谈话，由党组(党委)书记、纪检组组长对领导班子成员及内设机构、

所属单位负责同志，领导班子成员对分管内设机构其他干部，普遍进行一轮提醒谈话，敲响警钟，防微杜渐。

坚持以督促学、以督促查、以督促改，把“以案为鉴、优化作风”专题警示教育活动紧紧抓在手上，摆上重要日程。要以上率下、领导带头，带动广大干部以专题警示

教育实际成果推进问题整改取得扎实成效。要突出重点、精准发力，再造流程、“四零”创建再深入、再加速，让企业和群众看到变化、见到成效。要全程督导、严肃问责，继续深挖反面典型，加大追责问责力度，坚决下狠茬、敢于出重拳，以严厉问责倒逼作风整顿。

现我公司特声明如下：

我公司自成立以来，从未向社会公众开展理财集资或类似项目，前述理财集资项目与我公司无关。

特此声明。

黑龙江辰能投资管理有限责任公司

2017年10月9日

## 省直机关集中开展专题警示教育活动

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司拟对从黑龙江省农业银行营业部下属道外支行收购的1户贷款债权进行处置，债权情况如下：

截至2017年7月31日，哈尔滨真金电子商务有限责任公司贷款本金630万元，利息661.92万元，贷款本息合计1291.92万元。贷款方式为保证、质押，保证人为：黑龙江鑫融投资担保有限公司(营业执照已吊销)，质押人为哈尔滨正元医疗设备有限公司，质押物为医疗器械(已报废)。该企业成立于1999年11月5日，营业期限自2001年12月14日至2004年11月2日，法定代表人龚旭，注册资本200万元，企业类型为有限责任公司，经营范围为计算机网络通信技术、卫星通信技术及产品、数字通信产品、计算机软件、硬件、防火墙技术的开发；购销电脑、计算机耗材及配件、办公自动化设备及配套产品、计算机外围设备。

欲了解详细信息请登陆公司网站：<http://www.gwamcc.com>

公告期限

自本公告发布之日起有效期限一年。

交易条件:一次性付款

中国长城资产管理股份有限公司

黑龙江省分公司 2017年10月10日

时事新闻

E-mail:shishibianjishi@hotmail.com

责任编辑:张瑜(0451-84642383) 执行编辑:黄广庆(0451-84655632)

广告部:(0451)84655043 发行部:(0451)84671553 定价每月40元 零售每份1.5元 广告许可证:2300004000004 黑龙江龙江传媒有限责任公司印制

本报地址:哈尔滨市道里区地段街1号 邮编:150010 总编室:(0451)84616715 广告部:(0451)84655043

发行部:(0451)84671553 定价每月40元 零售每份1.5元 广告许可证:2300004000004 黑龙江龙江传媒有限责任公司印制

时事新闻